導生暨校外賃居安全訪視協同人員安全研習系列活動報導

◎ 學生事務處 生活輔導組黃宜文 2009-03-26

活動緣由:蔣立琦學務長大力推動學務處夥伴關懷住宿與賃居同學的租屋環境與安全,特別叮囑生輔組於三月間辦理一系列租屋安全專題演講,精心安排與策劃下,共舉行四個場次:第一場邀請崔媽媽基金會的法務秘書陳怡君老師進行「學生校外租屋賃居相關法律」演講,年輕的怡君老師與同學互動極佳,針對很多同學們校外租屋會遇到的相關法律問題做出正確回覆,實例說明讓所有參與同學更能了解租屋糾紛常遇到的困擾與相關問題。

第二場邀請幽默風趣的防火宣導之神、消防達人:內政部消防署林金宏專門委員,講題是目前最穷的『活著離開』—消防法令與火警案例檢討預防,演講中針對眾所週知的幾幕火場進行親身鑑識時的特殊觀點與切入角度,包含北市白雪旅社七人死亡的祝融之災、宜蘭大學附近火場針對平安逃出火場學生進行個別詢問結果,歷歷顯示身處火災現場時正確的逃生見解與保持鎮定,『因爲火災不會事先彩排,做對才能活著離開』,名不虛傳的全國防火宣導師資班首席講師,林專委隨處舉出精采真實案例,生動活潑、精采實用,造成同學們廣大的迴響,也讓平常不注重這部分的我們能有更多的消防安全常識。

第三場邀請機電室蘇湖組長進行「生死一瞬間、逃生設備實地演練」,讓同學們實際操作逃生器具與設備, 更把上課現場拉到中正公園裡,對著大排水溝練習滅火器的使用,有趣又實用的課程讓參與的師生們收穫頗多。

第四場邀請台中烏日分局犁份派出所陳作豪所長,蒞校進行「學生住宿與賃居安全認證」進行精采的租屋安全演講,陳所長針對其轄區層出不窮的刑事案件,正巧也有許多大專校院的學生租屋在轄區內,社區安全讓縣市政府、學校學務處、學生家長擔心不已,首創先例讓房東針對租屋環境安全改善給予認證,大大降低刑事案件的發生,創造家長、校方與房東三贏,也順勢呼籲同學們注意自身安全、機車上大鎖降低失竊率,減少警力耗損更能有效率的執行維護治安時效性,穿插數個"波麗士大人"審問刑事案件嫌疑人的偵訊片段,穿著警察制服的陳所長,讓參與的師生不僅享受了一個下午的豐富租屋安全常識之旅,也像是體驗了警察的維護著社會正義的感受。

本校首次舉辦一連串關於賃居安全的研習活動,有課堂講授發生的實際案例經驗分享,也有親身實做現場模擬,讓所有參與的師生獲益匪淺,針對同學們填寫的回饋問卷中發現,同學們在找房子時極需要校園週邊關於租屋安全諮詢與協助。正因本校處於台中市鬧區,許多學生都賃居在外,除了輔導教官與導師不定時的關懷訪視之外,亦聘請了四位賃居輔訪的偕同人員,學務處無非是希望能普遍照顧所有租屋的同學能住在安全、毋庸恐懼的環境中專心學習,多方瞭解學生租賃現況、凝聚師生共識並充實賃居訪視輔導服務知能,整合與傳承相關工作經驗,更能提昇學生在外賃居品質與住的安全。

【相關圖片】



租屋安全系列活動海報



吸引大批同學聆聽演講



林金宏專委精采演講座無虚



林金宏專委致贈大作-活著 離開一書給參與同學



蘇馨教官致詞歡迎犁份派出 所陳作豪所長



精確操作"瞄子"正確使用法



實地操作滅火器~演練逼真



專心聆聽熱烈討論



崔媽媽基金會年輕的陳怡君 老師解說租屋法律問題